

沙特亲王 被控走私毒品 在法缺席受审

据新华社电 法国巴黎郊区一家法院 28 日对沙特阿拉伯一位亲王进行缺席审理,他被控利用外交豁免权在 1999 年将两吨可卡因偷运进法国。但这位亲王的代理人当天则对指控提出质疑。

沙特亲王纳伊夫·本·法瓦兹·沙兰是这起案件的 10 名被告之一,这些被告当天没有一人出庭。沙兰被控在 8 年前利用自己的私人飞机将毒品偷运进法国,涉嫌本案的 3 名哥伦比亚毒贩已在美国被定罪。

法新社报道说,据称沙兰通过他上世纪 80 年代在美国迈阿密大学结识的一名女性同哥伦比亚“麦德林”贩毒集团建立了联系。

本案宣判日期尚未确定。法国《世界报》说,法国外交部门密切关注此案,外交人员担心这一案件的审理会影响法国和沙特的关系。

瑞士男子 冒犯泰国国王 被判坐牢十年



瑞士男子尤弗

据新华社电 泰国曼谷刑事法庭 29 日宣判,一名瑞士男子因污蔑泰国国王画像,冒犯君主罪名成立,获刑 10 年。这是泰国近年来首次以这项罪名对外国人定罪。

这名瑞士男子名叫奥利弗·鲁道夫·尤弗,今年 57 岁,居住在泰国北部城市清迈。泰国警方说,去年 12 月 5 日,监控录像拍摄到尤弗向泰国国王普密蓬·阿杜德的 5 张画像喷涂黑漆。

曼谷刑事法庭法官说,尤弗的罪行最多可判 75 年监禁。但考虑他已经服罪,便减刑至 10 年。他的辩护律师说,尤弗在做出一举动时因醉酒而神志不清醒。

加拿大女子 身上香水过浓 两次被赶下车

据新华社电 加拿大媒体 28 日报道说,加西部一名女子因身上香水味过浓,乘坐公交车时两次被司机赶下车。

报道说,这名 25 岁的女子两天里分别搭乘同一路公交车,那两天她都喷了“纪梵希”的香水,结果两名司机都说香水味过浓影响开车,竟然将她赶下车。

“我当着其他乘客的面受到了羞辱,”这名女子说,“我下车时满脸是泪水。”

这名女子还说,当她提出抱怨时,其中一名司乘人员还将她带到车厢后部一个开着窗的座位上。“我觉得自己就是现代的罗莎·帕克斯”。

罗莎·帕克斯被称为美国“民权运动之母”。1955 年罗莎·帕克斯在公交车上拒绝给一名白人男子让座,从而引发了美国反种族隔离的斗争。

太空不明燃烧物呼啸掠过智利客机

离机毁人亡 只差 40 秒



空中客车 A-340 型客机(资料图片)

在 3.6 万英尺高的夜空,一架空中客车 A-340 型客机正以每小时 880 公里的速度飞行。突然,飞机前方出现高速坠落的燃烧物体。如果客机早 40 秒出现,南太平洋上空可能会发生一起闻所未闻的空难。

新西兰航空管理部门官员 29 日说,智利一架客机 27 日晚在接近新西兰时险些被坠向地球的燃烧物击中。专家怀疑是流星碎片。

响声超发动机

27 日晚 10 时左右,一架从智利飞往新西兰的空中客车 A-340 型正飞行在南太平洋上空,飞行员突然发现,在飞机前后约 9.2 公里处,有不明燃烧物体正高速坠向地球。燃烧物距离飞机如此之近,以至飞行员能听到物体突破音障时发出的巨大响声。

飞行员马上把这一情况通报给新西兰奥克兰空管中心。据《新西兰先驱报》报道,一名航空监视人员当时正好把电台调到高频端,听到了飞行员颤抖的报告声。

“飞行员报告说,太空垃圾(坠落时)发出的隆隆巨响甚至超过了飞机发动机的轰鸣声。他描述道,他

看到一片太空物质重新进入大气层,并开始燃烧。那名飞行员当时非常不安,你可以想象得出。”

灾难擦肩而过

遭遇惊心的智利客机载着 270 名乘客,于当地时间 28 日凌晨 4 时安全降落在新西兰奥克兰机场。

《新西兰先驱报》记者埃罗尔说,对于一架正以时速 880 公里巡航的客机来说,9.2 公里的距离意味着,在不到 40 秒的时间内,飞机与一场空难擦肩而过。《世界客机杂志》编辑托尼·迪克森更是估计,这一距离给飞行员留下的躲避时间可能只有 20 秒。

不是飞船是流星

而对于空管部门来说,查清不明太空燃烧物的“身份”、消除安全隐患才是当务之急。

一开始,新西兰官员把怀疑矛头指向一艘俄罗斯货运飞船。新西兰航空公司发言人肯·米切尔告诉新西兰国家电台,燃烧物好像是俄罗斯货运飞船“进步 M-58”原定坠回地球前落下的太空垃圾。

但这一说法遭到俄罗斯方面否认。俄罗斯联邦航天局为此发表一份声明说,“进步 M-58”货运飞船按照原定时间返回地球,于格林尼治时间 27 日 23 时 30 分(新西兰当地时间 28 日 11 时)坠落在新西兰东面的南太平洋海域,而智利客机遭遇的这一惊魂事件发生在此前约 12 小时。当时,俄货运飞船还在太空中与国际空间站连系。

美国国家航空航天局太空垃圾研究专家尼古拉斯·约翰逊也认为,事情发生时,美国太空监测网没有太空垃圾进入地球的报告,因此燃烧物可能是流星碎片。

俄罗斯对此予以否认后,新西兰空管官员 29 日晚些时候收回了“太空垃圾”的说法。肯·米切尔说,燃烧物的来源尚需经调查后才能确认。他表示,太空垃圾落入南太平洋的情况很多,但“一架飞机正好穿行其间,这太不寻常了”。

1997 年,美国俄克拉荷马州一名妇女被坠落的太空垃圾擦伤肩膀,但迄今为止还没有人因被太空垃圾击中而罹难。

冯武勇(新华社供本报特稿)

旧金山立法禁止塑料购物袋

美国加利福尼亚州港口城市旧金山向来以热衷于环保而出名,3 月 27 日,该市又在“使用纸袋还是塑料袋”这一问题上打上了一个“绿色”印记,成为全美国第一个立法禁止超市、杂货店及其他大型零售商使用不可回收塑料袋的城市。

违反者罚款 500 美元

这项名为《塑料袋削减法令》的法规由旧金山议会以 10 票对 1 票表决通过,这项新法令呼吁使用可以再度使用的袋子,或者由再生纸、可降解塑料制成的袋子。官员们预言这一举措很快将被美国全国范围内的其他城市所模仿。

市议员罗斯·弥尔卡里米说,该市各行各业每年要消耗大约 1.8 亿个塑料袋,它们危害着海洋生命,壅塞垃圾填埋场。

根据这项法令,该市年销售额在 200 万美元以上的大型超市连锁店将有 6 个月的时间来向生物可降解购物袋过渡。有 5 处营业地点的药店和零售店过渡期为一年。违反者将面临高达 500 美元的罚款。

据悉,在全世界范围



塑料袋形成的垃圾(资料图片)

内,目前已有南非、中国台湾、孟加拉国和巴黎已经实施类似的禁令。爱尔兰则对塑料袋征税。

商界表示强烈反对

该法案已经由市长加文·纽萨姆签署,但遭到了“加利福尼亚杂货店主协会”的强烈反对,该组织声称,禁止使用塑料袋将打击现有的回收行动,也会让消费者付出代价,他们最终必须出钱购买价格更高的可回收袋子。

普通塑料袋造价不到 1 美分。纸袋子每个造价 5 美分。而利用土豆淀粉之类材料制造的新型生物可降解袋子价格为 4-8 美分,不过支持者说,随着需求量

的上升,可降解袋子的造价将会降下来。

消费者拍手称快

在全美 500 家大企业之一的“完全食品”超市的一家连锁店,购物者们对于市议会通过的这项法案拍手称快。“这事情太容易做到了,不做不行。”正在浏览该店商品的顾客南茜·古铁雷兹说。她说她多年来一直自带帆布袋购物,她还补充说:“拯救地球要从最微小的事情做起。”

据悉,在旧金山市,仅最大的 54 家超市每年就要用掉 1.25 亿个塑料袋,每年由塑料袋构成的垃圾填埋物多达 1400 吨。

钟山 编译

威廉女友换新车 选购品牌向英王室看齐

英国威廉王子的女友凯特·米德尔顿换了车。

据英国《每日邮报》29 日报道,米德尔顿的新车是一辆银色新款奥迪 A3。奥迪车向来为英国王室所青睐,查尔斯王储、威廉和哈里两位王子都对这一品牌偏爱有加,已故戴安娜王妃也曾拥有这一品牌的爱车。

尽管米德尔顿现在仍未正式成为王室成员,因此无法享受奥迪这一品牌专为王室成员提供的特殊优惠条件,但由于她与王室密切的关系,还是以优惠价格购得新车。据米德尔顿朋友所说,她购买新车时获得了“特别优惠”。

根据从奥迪厂商方面得到的消息,虽不清楚米德尔顿购买新车的实际价格,但可以肯定的是,她为这辆 1.9 升排气量的新款奥迪 A3 付出的金额不会是标价的 2 万英镑(约合 3.9 万美元)。

“米德尔顿开这辆车肯定会给厂商带来极高的曝光率,所以给她优惠价格是很正常的,”厂方代表说。

米德尔顿现在在高级女装店基戈索公司供职,担任该公司一个二线品牌的助理采购人员。就在几天前,米德尔顿淘汰掉自己原来驾驶的大众高尔夫汽车,购得这辆新款奥



威廉王子的女友米德尔顿

迪 A3,并且迫不及待把新车开上路。

28 日,颇有时尚感的米德尔顿身穿黑色紧身牛仔裤、及膝高筒靴和灰色上装,驾驶自己的新车前往办公地点上班,途中,还在伦敦西部的基尤区停车买杯咖啡。

购得新车的米德尔顿,更像是一名英国王室的准成员。已故戴安娜王妃曾经驾驶一辆奥迪敞篷车,男友威廉王子则拥有马力强劲的奥迪 S4saloon 系列跑车。

报道认为,米德尔顿与他们不约而同选择同一品牌的汽车,不仅仅是巧合,而是和王室成员靠近的标志。

何珊(新华社供本报特稿)

家中饲养宠物羊 羊群生病主人被控虐待

家中饲养宠物并不稀奇,

但美国北卡罗来纳州一名男子竟把 77 只羊养在家中当做宠物。由于羊群数量过大,主人戴维德·沃茨无暇照料周全,导致羊群健康严重受损。

据美国《新闻观察家报》29 日报道,羊群主人沃茨因被控虐待动物,28 日出庭受审。北卡罗来纳州的埃佩克斯警方 26 日在沃茨镇公墓旁发现,一群羊正在啃食人工种植的鲜花。随后,羊的主人沃茨不得不听从警方安排,把这群羊交给当地动物管理部门处理。

现年 47 岁的沃茨在埃佩克斯郊区的家中养了 77 只羊。平时,沃茨把羊养在屋子里,而成年羊则被圈养在院子的栅栏里。到了晚上,沃茨睡在楼上,羊群睡在楼下。警官罗伯特·托厄尔说:“他把这群羊当做宠物养。”

邻居们对沃茨在家中养羊颇有微词。邻居安吉·福勒说:“我所有的要求仅是坐在我家前厅听不到羊膻味。”

但邻居们的抱怨对沃茨并无影响。他甚至像人们溜狗一样,出门溜羊。但沃茨每次只放出去一部分羊,并且会

给这些羊拴上链子。

在发现这群羊后,警方来到沃茨的家中。在院子里圈养成羊的栅栏里,发现堆在一起的羊骨和一些屠宰后的羊体。看到这种情形,给羊群做检查的兽医凯莉·费里斯说:“看到动物们住在这样的条件中,我们总感到非常悲伤,它们应该受到保护。”

给羊群做检查时,费里斯说,这群羊存在严重健康问题。羊群中有些羊病得很重,兽医用安乐死的方式结束了其中 30 只羊的生命。沃茨被捕,他的宠物羊便由动物管理中心安排。除给予安乐死的病重羊外,另有 13 只羊羔被北卡罗来纳州一所中学领养。

由于羊群生活条件恶劣且纷纷罹患疾病,沃茨被控虐待动物罪,并于 28 日下午出庭受审。

当时,沃茨身穿灰色白条监狱服,一脸无辜地站在简·格雷法官面前。同 27 日被捕前接受媒体采访时的态度一样,沃茨坚决否认自己虐待羊群。法庭将在几天后再次开庭,继续审理此案。

张竞文(新华社供本报特稿)

菲绑架人质事件 主犯手榴弹没引爆装置

3 月 29 日,在人质劫持闹剧发生一天之后,菲律宾警方对外宣布说,主犯杜卡在绑架期间使用的手榴弹虽然是真的,但是并没有安装引爆装置。更为戏剧性的是,就在菲律宾政府强调要严肃处理此事时,一些遭挟持学生的家长却对杜卡表示了理解甚至感激之情。

据报道,28 日,杜卡伙同一名男子劫持了一辆载有数十名儿童和教师的旅游车,目的是想要唤起社会对贫困儿童的关注,并呼吁政府对贫民儿童提供更好的教育。10 个小时后,杜卡在未伤及无辜的情况下向警方投降。

尽管杜卡在绑架声明中提及人质的数目为 34 人,但是警方事后在车上统计人数

后,发现只有 26 名儿童和 2 名教师。

警方在初步调查后表示,杜卡声称携带的两杆枪支全部是真正的武器,但是他手上拿着的手榴弹却没有引爆装置。

菲律宾总统阿罗约当天发表声明说,犯案者将得到应有的法律制裁。

警方称,杜卡目前和同伙一起被关押了起来,截至目前,还没有一位儿童的家长提出针对杜卡的诉讼请求。一些家长表示,他们相信,杜卡并没有伤害孩子们的意思,并对他的遭遇表示同情。甚至有数十名看护中心所在的贫民社区居民奉杜卡为英雄。一名学生家长表示:“我们能够理解他的举动,我们支持他,他帮助我们的孩子得以继续念书。”

万艳